



世界



当地时间6月25日,厄瓜多尔当局抓捕“菲托”。组图视觉中国



当地时间6月25日,厄瓜多尔,“菲托”被警方押送。

厄瓜多尔 越狱毒枭 时隔一年多落网

厄瓜多尔总统诺沃亚25日在社交媒体上发文说,越狱的贩毒集团头目阿道弗·马西亚斯(别名“菲托”)已被安全部队逮

捕。诺沃亚说,得益于国民代表大会(议会)日前通过的国家团结法和情报法两部法律,毒枭“菲托”已被安全部队抓获。

藏身于地下室,有健身房游戏室



警方发现“菲托”藏身于一住宅地下室。

“菲托”被捕前,藏匿在厄西部马纳维省曼塔市一处三层住宅的地下室中。警方发言人表示,在警方和军方长达10小时的联合行动中,没有发生任何枪击事件。大批警察首先监视并包围了位于厄瓜多尔海岸曼塔蒙特雷社区的这栋住宅。

当他们冲进大楼时,发现了一个滑动活板门,伪装成石头地板的一部分,从那里可以通过金属楼梯通往“菲托”的地下藏身处。视频显示,警察进入地下室。还有其他视频则显示警察将“菲托”面朝下按在地上,双手反绑在背后。

这个地下室里配有空调、床、风扇和冰箱。房子本身没有一个带沙袋的健身房和一个游戏室,他可以在那里打台球和桌上足球。

“菲托”没有进行任何抵抗,而是被空运到港口城市瓜亚基尔,厄瓜多尔几座最大的监狱都位于此处。他身穿短裤、T恤和人字拖,被武装安全人员带到一辆停放的SUV车上,然后被转移到拉罗卡最高安全监狱。“我们已为将“菲托”引渡至美国采取了相应措施。”诺沃亚在社交媒体上表示,并补充称当局正等待美方回应。美国驻基多大使馆在X平台(原推特)上发帖,祝贺厄瓜多尔成功抓捕“菲托”。

此前在狱警的帮助下走出监狱,此后引发暴动

“菲托”是贩毒集团乔内组织的头目,因有组织犯罪、贩毒和谋杀等罪名被判34年监禁。

乔内组织等团伙利用该国监狱作为指挥中心,与墨西哥贩毒集团和阿尔巴尼亚黑手党结盟,并渗透到政府几乎各个层级。乔内组织一度宣称在监狱系统内有5000名成员,外部有7000名成员,并与墨西哥锡那罗亚贩毒集团共同主导了可卡因贸易。

2023年9月,“菲托”在该国最臭名昭著的监狱内拍摄的一部制作精良的音乐视频中嘲笑政府。这段视频部分是在监狱内拍摄的,视频显示他抚摸一只斗鸡,并与其

他囚犯自由聊天。

2024年1月,有消息开始流传称“菲托”已从瓜亚基尔地区监狱逃脱。情报官员称,当警察进入监狱时,这名毒枭已消失不见,他在几天前得到要转移他的消息后,在至少两名狱警的帮助下,直接从前门走出了监狱。这引发了一波致命的监狱暴动,狱警被劫持为人质,并迫使诺沃亚宣布进入紧急状态。诺沃亚向犯罪团伙宣战。“我们就好像生活在哥谭市,”诺沃亚当时说,“所有疯子都逃了出来。”自那以后,厄瓜多尔当局一直在追捕他,本月早些时候,厄瓜多尔政府宣布将抓捕“菲托”的悬赏金额提高至100万美元。

厄瓜多尔将“菲托”掌控的犯罪集团列为恐怖组织

去年,美国将乔内组织列为最暴力的帮派之一,并确认其与威胁厄瓜多尔及其周边地区的强大墨西哥贩毒集团有联系。厄瓜多尔当局已将该团伙列为恐怖组织。检察官指控其至少从2020年至2025年期间领导乔内组织,控制通过厄瓜多尔的可卡因走私路线,并通过中美洲和墨西哥建立分销网络至美国及其他地区。

厄瓜多尔当局指控该组织有杀手、贿赂等行为,并从美国走私枪支以支持其行动。“据称,被告是一个暴力跨国犯罪组织中冷酷无情的领导者和多产毒贩。”纽约东区美国检察官约翰·J·达勒姆表示,“通过领导乔内组织的杀手、毒品和武器贩运网络,并向美国进口可能致命的可卡因数量,被告对其本国和美国造成了巨大伤害,而

美国是乔内组织可卡因运输的绝大多数目的地。”厄瓜多尔贩毒团伙的迅速扩大已使这个曾经和平的国家变成了重要的可卡因中转枢纽。

诺沃亚将此次抓捕行动归功于最近通过的法律,这些法律扩大了安全部队迅速拘留犯罪嫌疑人的权力。“我对参与此次行动的警察和军人表示认可。”诺沃亚说,“还会有更多人落网,我们将夺回这个国家,绝不姑息。”

而就在上周,另一名臭名昭著的毒枭从监狱逃脱。化装成军官的罗兰多·费德里科·戈麦斯,人称“费德”,从瓜亚基尔监狱逃脱。厄瓜多尔抓越狱毒枭的故事又将上演……

记者彭昕宇

